

深窗

2018年4月

編者的話

鍾栢恆弟兄

熬過學生生涯以後，我有種重獲寫作和發言自由的感覺。如果我心裡沒有滿載某種東西到一個非倒出來不可的地步，我是覺得根本沒有寫作的需要（不包括工作範圍內的書寫活動），反正我已經沒有需要去交的功課（我享受）。於我而言，上述理論亦適用於對話和分享，所以我總是不擅長參與教會的分享活動。大家別誤會，我並非在貶低分享活動的價值，我痛悔的只是我的思考速度總是跟不上活動進程，每每整理好我想說的話時都經已曲終人散。這個慢半拍的習慣不時為我帶來好些寂寞的感覺，但我沒有將之更改的衝動，因為我只有在這種低速中才能搞清楚自己的答案或者思緒。我雖不常分享，但我期望擺上的都是真我。深窗就是慢半拍的載體（文字就是慢），祝願大家從中讀到弟兄姊妹們的真我。

刻深作業

<<但以理團契>> 每個星期日的下午，仁愛室總會傳出吵鬧的歡笑聲，這聲音就是從2018年1月起正式成立的但以理團契所發出的！

但以理團契由高小學生組成，暫時團契只有四名團友，團契名稱、團訓、團歌和團規也是由他們投票選出和定立，團契導師卻有五位，在這三個月裡，團友和導師也在彼此認識和彼此適應，究竟導師們如何看待這個新建立的團契和新認識的團友呢？



感謝主讓我有機會擔任但以理團契的導師，第一次作為導師，而且還是小小青少年的導師，心情總有些緊張。但當接觸到團友們時，他們既活潑又搞笑，我那緊張的心情很快就消去了，換來的是愉快的心情。團友們各有特色，有的是非常活潑，有的是十分文靜，有的是天真可愛，有的是思想「成熟」。雖然團契成立只是短短的三個月時間，但聚會中氣氛也很好的，導師和團友很快就溶入到團契中，看見大家都享受團契時間，我心裡也感到快樂和享受，還不時期待著團契的到來。以往常常聽說身為團契導師，最開心的是看見團友們成長，現在我是親身去經歷到。盼望團友們繼續一起成長，在聖經中扎根，認識和經歷主，學習彼此相愛，愛神愛人。

蕭建聰執事 (Victor)

最初接到作導師的邀請，心裡面很矛盾，一方面感謝神在各方面的預備，讓我有機會被主使用，似乎是個無法拒絕的邀請。另一方面又很擔心我沒什麼才能，不知道憑什麼能作他們的導師。但自從團契成立以後，這些擔心就一掃而空，聽著他們說家庭和學校裡的趣事，看著他們從不願意配合到投入遊戲之中，我想我可以做的就是陪團友仔走過一段成長之路，這段從小孩子蛻變成青少年的路程。盼望團友們認定耶穌是我們生命的主，在團契裡學習行出祂的形象，就像但團的團訓：凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。

盧敬琳姊妹 (LoLo)

首先感恩可以為神服侍，嘗試服侍青少年人。回顧這數月的但團生活，我的感受是又戰兢、又開心，戰兢的是回想當年少時，導師的樣式和現在自己好像還差一段距離（簡單說：不像導師的樣子），開心的是看見這幾個小學生有著不同的“特質”產生出來的化學作用，都令到我們導師們開懷大笑。實在不能用筆墨來形容！

期望：對這個團契當然有期望，就是希望他們真正明白團契的意義，不要因為“被逼”才“翻團契”。也盼望他們透過團契，令他們對神有更深的認識。

李偉良弟兄 (William)

深度歡樂

功課輔導班

本堂功課輔導班自2011年起成立，至今踏入第七個年頭。以下是今屆功輔班學生及老師的心聲：

我在功課輔導班已有六年時間。我覺得這裡可以給我一個環境專心地做功課，因為在家中有電視和手機的誘惑，很難專心。在功課輔導班有不懂的題目時，也可以請教老師，不會想到天黑也做不完一題。

廖國華同學



我一星期五天到教會溫習，感覺是很開心。我喜歡到教會。

譚彭馨同學



我一星期六天到教會溫習，感覺很開心。

莫凱欣同學



譚浩林同學

我十分感恩可以來參加教會。但我在這裡做功課十分開心。

雖然我來教會的時間不多，一星期只有三四天，教會有導師來教導我們，做功課時可以稍稍聊天，是我的歡樂時間。小息時我們可以放鬆一下，有時還可以打乒乓球和讀書。這些都增加了我來教會的趣味性。這裡有十分多的活動，讓我能和神之距離變得更近。教會是我的第三個家。這裡有導師們的耐心教導，有同學們的歡笑聲和神的祝福。來到教會，我十分開心。



我喜歡到教會做功課，因為有老師教我。

周熙洋同學



我一星期五天到教會做功課，感到十分高興。

莫嘉叡同學



鄭嘉欣同學

我每星期會回教會四天，我參加功輔班和基督少年軍。我認為功輔班很好，因為可以幫付不起補習費的學生免費補習。

基督少年軍也有很多的活動，使我獲益良多，也從中認識天父更多。我喜歡功輔班，因為除了補習之外，我也可以認識更多新朋友。



我一星期七天到教會，感覺十分開心。我喜歡到教會做功課，希望多五名教師。

曹家晞同學



張錦鵬同學

我一星期五天到教會，感覺很開心。



凌婉儀老師



感恩上帝讓我有機會於功課輔導班裡事奉，與一班小朋友一起成長。在這個事奉中，不僅讓我有更多機會接觸小朋友，學習與他們溝通、相處，更重要的是看見上帝在他們身上的工作。當中印象最深刻的是去年舉辦的聖誕佈道會。上帝藉著功輔班去祝福不同的家庭，讓不少家長透過佈道會認識主耶穌，甚至信主。這讓我更深地感受到上帝看重的並不是我們的成績或成就，而是我們的生命。盼望功輔班繼續祝福更多的家庭及生命。

感恩有機會參與功輔班的服侍。功輔班能夠幫助同學解決功課上的困難，但我更加渴望能夠以自己的生命影響他們。

張加力老師



能夠和充滿童真的小朋友一起分享生活的點滴，在功課上和成長的路上也陪伴著他們，令我的生命也精彩了許多。

霍凱晴老師



我加入教會的功輔班都接近七年了。面對一班小朋友，真是一大考驗啊！愛心、耐心，缺一不可。無論如何，可以成為他們的其中一名導師，我認為是一件既感恩又喜樂的事。藉此，願主耶穌都愛功輔班的每位小朋友。

溫容英老師



我很開心今年能夠成為功輔班的導師。功輔班的小朋友乖巧可愛，教授過程中給予我很多快樂。我很感恩自己能與小朋友一起同行，見證他們的成長。

李梓鈺老師



現今學生的課業往往家長又難以在能幫到他們。作為老師，不單單是幫他們完成功課，也要管理他們的秩序，有時聽他們分享學校的事。希望他們能夠努力學習，長大成材。

分繁重，時常聽聞他們做功課至晚上，英文科或應試上教他們，所以希望功輔班



許琪歡老師

功輔班是教會通向社會的其中一扇窗。我喜歡在這裡作導師，因為既有意義，又可與小朋友共處及結合自己的專長。能在合適的崗位上事奉，心中有喜樂。感謝主用我！

丘文嫺老師



葉倬君老師

功輔班的事奉既是挑戰，更是恩典。雖然導師的工作主要是課業上的教導，但同時亦是上帝所賜的一個兒童事工的機會。與小朋友一同成長，學習忍耐的同時也學懂愛。在上帝手中一切也有定時。縱然不知需時多久，但相信透過陪伴，同學必定能認識生命的主！



經過數學期的服侍，讓我明白新一代小孩子的學習情況。我看見他們天真活潑的一面，自己不禁也被感染了；望著他們面對學業的愁容，便希望盡力幫助他們；遇見他們懶惰的時候，就會激勵他們學習。雖然不知道我的教導是否足夠，但相信他們會感受到老師們的用心。願他們快樂地成長，並在教會認識上帝的真理。

葉為老師





刻深作業

《脫苦海，活樂由佈道會》
鄭淑芬牧師

2018年3月30日(受苦節晚上)，本堂與宣道會恩澳堂舉辦了一個聯合性佈道聚會。佈道會的主題是「脫苦海，活樂由」，感恩可以與恩澳堂合作。當晚邀請了宣愛堂蔡康怡牧師親臨證道、本堂敬拜隊Dedication負責敬拜，恩澳堂Peter Leung弟兄分享見證。感謝神的預備，當晚約有一百一十人出席晚會，其有有三十位新朋友。在佈道會進行期間有同工、執事和弟兄姊妹(約十二人) 同步祈禱和約二十多位陪談員作陪談服侍。今次佈道會有兩位朋友決志，其餘仍待福音種子的發芽。盼望我們在往後的日子，可以繼續跟進、探訪或邀約他們出席福音早餐和新朋友愛筵。最快一次重聚是4月22日中午舉行重聚愛筵，願主使用。



深水探險記

從信仰看時下置業問題.....關嘉強傳道

置業是一件很正常的事情，甚至有認為這是人應有基本的權利，正所謂安居樂業。但時下置業問題，卻是有些人即使幾努力去儲蓄也未必能置業。其實，我也是活在時下置業問題的一個見證人。我結婚已經十五年了，共搬過4次屋，一直都是租屋住的人。我也有想過置業，然而結婚一年後神呼召我去讀神學，所以當時我們的新家庭只有太太工作，也只能租屋住。及後完成神學進修，正好可以努力工作儲首期去計劃置業時，卻遇著樓價暴升的問題，一下子一個小小三百呎的單位都賣上三四百萬。置業已經成為極其困難的事，因為要儲首期連裝修費並不簡單，尤其是在扣除每個月昂貴的租金後能儲蓄的已所餘無幾了。所以我很明白時下剛出來工作的年青人，他們對置業的那份無奈，那種彷彿看不見未來的心境，難免有憤怒的情緒。

不過，我從來沒有為著自己未能置業（即使見到前輩都已經有車有樓）而沮喪憤怒。然而倒是曾有閃過一點憂慮：退休後會否要瞓街呢？（是否憂慮得太令人可笑？）憂慮確實可以讓人無止境地去聯想消極的情況，但我感恩我可以「從信仰看時下置業問題」。我們可以從很多角度看問題，但基督徒必須守住從信仰角度來看。信仰，對基督徒而言是甚麼意思？乃是如何討神喜悅的意思。所以，我們要問置業與討神喜悅有何關係。若是如此，就不單是未能置業者要思索，已經置業者甚至有兩三個物業者更要思索。

對於未能置業者，確實受困於很多身不由己的問題，但否將問題看得比我們的上帝還要大？那麼，這態度已經不會討神喜悅了。曾金發牧師在《紮根於神》一書提醒我們要相信神是掌權，祂是愛眷且滿有智慧。那麼，既然神大過任何困難和問題，我們就要學習作信靠順服的人，就是順服神為我們所安排的旨意、考驗、優先次序和容許的限制。所以，基督徒要反思：是神告訴你買樓是人生必須或優先的項目嗎？我們要深信就算買不到樓絕不是世界末日，更不會耽擱我們的人生。就如當年神呼召我們一家改變原定的計劃，結果我錯過買樓的好時機，卻得著裝備自己事奉上帝更寶貴的機會。而每次搬屋我都覺得麻煩，但卻也一次又一次在「搵屋租」的事上經歷神蹟。所以，我雖然遇到置業問題，但從信仰看我卻已經得著主為我預備的最好。

恩典之路

岑潔敏姊妹

回顧患病這一段時間，出現得最多的感覺，不是擔心，不是害怕，而是感恩、是最好的預備。我是做健康普查而發現患上癌症的，向我解釋病情的醫生原來已是我這病患一科內的著名醫生，這是決定做手術後才得知的，由確診至做手術亦只是三個星期時間，如果要自己再找醫生之後再安排手術是絕對不可能這麼快便做到的。



工作方面，其實我在 2016 年尾才調任現在的工作崗位，但神的安排很奇妙，與我同房工作是兩位愛主的姊妹，我患病的期間實在加增了她們不少工作量，但姊妹們常為我發訊息支持和鼓勵，亦常為我禱告，這是我工作三十年中未嘗遇到的。

在治療期間不斷看到神的奇妙安排，所有的檢查、小手術、牙痛等，神也為我——預備了合適的時間和醫生，不遲也不早，這是完全非人所能安排，我只需要一步一步跟隨神的引領。

患病要向親友交待是為難的，第一我的媽媽舊年也患上癌症，家人已經擔憂一輪；第二要我的丈夫家人再一次經歷家人患癌的事，實在非我所願！第三因為自己要由照顧人(因為我是一名護士)的心態，轉變為被照顧的心理障礙。丈夫在這時間內非常堅定的支持和鼓勵，大家時常一同祈禱是我的力量泉源。丈夫更提醒我要樂於接受別人的關心和好意，特別要感謝一群相識多年的弟兄姊妹為我開了一個打氣加油群組方便祈禱，支持及關心，更多謝教會內各位同工，弟兄姊妹的問候，禱告及關心探訪，特別多謝志芬姊妹。您們每一位的愛心同行對患病的人實在非常重要，心表感激。整個治療過程中最不開心的是與我從小認識，一起返教會，一起清潔教會，一起入職做護士，一起讀大學的弟兄突然安息主懷，現在只能期望天家再見，我深深懷念你——劉廣輝。

但最重要的不是這些，不單是神醫治了我的病，因為我的治療尚未完成(還有大半年的標靶治療)，我所感恩的是神不單要透過藥物醫治身體的病，神更要醫治我的身、心、靈。是啊！我已信主受洗多年，但長年累月的工作、事奉、與人相處，我的身、心、靈已傷痕累累，這是我自己不全自知的，亦不欲承認的。在治療初期，身體忙於要適應化療各種不適。在治療中期開始，身體和精神也好轉不少，可以閱讀書時，我再看「渴想救贖」、「渴想再臨」；和鄭牧師送贈的「求你使我痊癒」的書。神提醒我雖然身體有各式各樣的不適，生命亦仿似在狂風巨浪低谷之中，但神恩手從沒有一刻離開過我，神總是與我同行。從病患中神讓我能監察自己生命中的幽暗，為自己的軟弱而哀哭，回傳歸向神。當我能放下執著，人也變得輕鬆，病也變得輕省。苦難是神給我生命的功課，即使身心受傷，都可以仰賴神的恩典，謙卑地領受神的憐憫，使苦難變成祝福。所以後來治療也是每天在神恩典中度過，反而現在返工又做治療的時間比較緊迫，不能時常思想神的話語，又感覺離神又遠了點。求主幫助我能完全信靠你，不再依靠自己。求你按照你自己方式和時間醫治我，使我更愛你，一生跟隨你，為你所使用。

深入深語



深人深語



趙愛霞姊妹見證



本人趙愛霞是一名家庭主婦，擁有一個小康之家，有愛錫我的丈夫及五名女兒，她們都很乖巧，個個皆大學畢業，總算學有所成，本應是很美滿的家庭。但很不幸，於2014年我被診斷患上腎癌，並以手術切除了右腎，真是晴天霹靂。而在病患中，家人都很支持我。然而，我亦開始活在癌症的陰影中。在2015年我再被發現肺部有腫瘤，雖然一直接受治療，但於2016年尾又發現出現骨轉移，需要接受電療，到現在我的雙腳變得行動不便，有麻痺及肌肉疼痛。由於服用了西藥未見有明顯改善，現在我正接受中醫治療，天天服用中藥。

我很感恩，天父對我的恩惠很大，在我最困難的時候，我求天父幫助，但好像有人在耳邊說：「女兒，我會一直站在你身邊，你只管好好向前行，不要怨天怨地。人是會有困難，有起有落，你要好好活下去。」我已信主十多年了，我到現在真的得到主的恩惠。如果沒有主，我可能不能再活下去了，神對我的愛一直不離不棄。在今年8月3日，我曾接受電療的右大腿骨折了，需要入住瑪麗醫院接受手術。這事真的很辛苦，非常之痛。我在床上睡了個多月不准起床，因為我需接受不同的檢查，因此入院兩星期後才正式動手術。當完成手術到可以起床，我真的連站立都不能，更遑論可行走。之後，瑪麗醫院就轉介了我入住麥理浩康復院接受復康及物理治療。但復康治療做了約一個星期，我開始經常暈眩及失去胃口，醫生發現我的血色素很低，要調回瑪麗醫院檢查及輸了12包血，當時我一連串的檢查及要重新臥床，令當時虛弱的我真的很沮喪。最後檢查結果是胃潰瘍引致胃出血，應該是手術後用藥的副作用。經過輸血後，我的情況有所改善，因此又可再回到麥理浩康復院接受復康治療，約兩星期後我便可以回家休養了。在麥理浩接受治療期間，主真的對我很體貼，讓我認識了兩位都正值在接受復康治療的資深退休宣教士——陳姑娘及黃姑娘，其中陳姑娘更是我的同房，天天與我禱告，又用聖經的話及行動鼓勵我積極面對復健，真的有如主所差派的天使一樣。在我住院期間，我很感謝家人、朋友及宣深家的弟兄姊妹對我的關懷，教會的弟兄姊妹不嫌路遠，常常前來探望我，又為我代禱，小組的成員更願意與我丈夫結伴來與我開組有團契聚會。牧師們在忙碌中也經常前來，感激不盡。雖然在患難中，我仍見主恩充滿，感謝天父，阿們！

